

推进县域经济高质量发展

新密挂牌“中国密玉之都”

密玉成为经济发展的一大引擎

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李绍光) 11月30日,“中国密玉之都”荣誉牌在新密市揭牌。据悉,新密是中原地区唯一以地名冠名的县(市)。

百余里的伏羲山脉,蕴藏着丰厚的玉石资源,古代《尚书》《山海经》和《徐霞客游记》等书都有记载。密玉又称“河南翠”,是我国四大美玉之一。

新密市立足“西美”功能布局,全力打造“三区两强一基地”。走出一条“生态立市、工业强市、文旅兴市”的发展之路,特别是实施全域旅游发展战略,叫响自然风光、历史文化、现代时尚、美丽乡村“四大旅游名片”,打造国家级全域旅游示范区、郑州大都市区休闲康养和近郊游的首选目的地,密玉产业正逢其时。

建玉石博物馆、玉石文化街和密玉交易市场。以玉石采掘地下矿坑为题材的记忆游正在酝酿,玉石雕刻研学游项目正在规划。玉博园和泉寺为中心的密玉生产、展示、交易、生态游、玉文化游已经拉开了序幕。

扩大海外人才引育 赋能企业高质量发展

本报讯(记者 刘地 通讯员 鞠帆)这是一场国际范儿十足的交流会,来自乌兹别克斯坦、印度、伊朗等14位留学生与辖区30多家企业“面对面”对话;这是一场“干货满满”的分享会,国际贸易经验丰富的企业在海外人才引育方面划出“知识点”……

产业的发展离不开人才的支撑,创新要素集聚的核心是各类高素质的实用型人才。郑州高新区作为郑洛新国家自主创新示范区核心区,高度重视区内企业与高校的合作,大力支持企业与高校共建实践、实训基地。

活动中,特邀嘉宾从不同角度对国际留学生实习过程中对企业的帮助与参与企业进行了分享;来自乌兹别克斯坦、印度以及伊朗的三位留学生分享了在企业的实习经历。

党建引领惠民生 坚守“三心”促和谐

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李娜 陈琪)面对配套设施缺维护、小区秩序难管理、遗留问题较严重、居民需求多元化等难题,“三无”小区该如何推进社区治理?

一个支点撑起“连心桥”,协商解决社区难题。新兴街社区是典型的开放式“三无”小区,社区以社区党委为支点,着眼无主管楼院治理“难题”与“痛点”,充分收集民意,搭建居民“连心桥”,聚焦热点难点问题,共同研究楼院重要事项,确保问题及时解决。

两个半径织起“贴心网”,深入治理遗留问题。新兴街社区以社区党委为轴心,以热心党员、居民群众作为两个半径,积极发挥“带头人”“明白人”“热心人”作用,形成全民总动员、全员齐参与的社区治理“贴心”模式。

三大平台共绘“同心圆”,助民创造美好生活。新兴街社区坚持以“资源联享、难题联解、活动联办、品牌联创”四联工作法,联合多方搭建起老年人关爱平台、志愿服务平台、社区治理平台,组建志愿者服务队,通过开展“微服务”“微治理”“微志愿”活动,以各项文体活动、公益活动为载体活动,形成了多方协同、资源统筹的党建引领治理服务合力,助力居民美好生活。

让法治阳光温暖每一个人

本报记者 贺爱喜 通讯员 张靓颖

日前,市民李女士将一面鲜艳的锦旗送到了金水区法律援助中心工作人员的手中:“是金水区法律援助中心和承办律师为我伸张了公平正义,维护了合法权益,由衷感谢法律援助。”

此前,李女士在郑州某公司任财务总监一职,但待其产假结束后,却被公司降职降薪。她与公司多次协商无果后,无奈申请了劳动仲裁,却被告知她与公司并未签署劳动合同,所以不在劳动仲裁的受案范围内。

李女士走投无路之际,想到了金水区法律援助中心。中心工作人员仔细审核了申请材料,认定符合法律援助条件后,当日受理、当日审批、当日指派律师代理该案。

据了解,金水区法律援助中心始终坚持“应援尽援、应援优援”的理念,为困难群众提供普惠均等的法律援助服务。今年以来,共提供法律咨询超3386人次,受理各类法律援助案件1422件,为困难群众挽回经济损失约400万元。

整治人居环境 提升幸福指数



本报讯(记者 卢文军 通讯员 魏志胜 文/图)“垃圾清理了,违建拆除了,道路平整了,小区住着是越来越舒心了!”11月30日,中牟县刘集镇朱塘池村老党员吴伯兴看着干净整洁的街道由衷地说。

为贯彻落实省、市、县关于开展农村人居环境集中整治行动通知精神,刘集镇在全镇范围内积极开展以“治理‘六乱’、开展‘六清’”为主要内容的人居环境整治行动。

制,推动党建引领和人居环境整治深度融合。

为打破重视不够、意识不强、措施不到位等不利局面,刘集镇按照“支部+网格+党员”的工作模式,大力开展整治活动。活动中,党员干部始终工作在一线,积极参与到扮美村镇的行列中,对村道路、道路两边杂草进行整治,把公共地段、活动广场也进行了全方位无死角的卫生清洁。

在党员干部的示范带动下,群众也自发参与到人居环境整治中,切实提升了群众的获得感和幸福指数。

“全城清洁”扮靓社区



本报讯(记者 郑磊 通讯员 赵冰 文/图)昨日,明湖办事处格林社区党总支携手郑州公交集团第四运营公司四车队,来到经开区格林南苑社区开展城市综合环境整治行动。

志愿者们对居民楼院内出现的卫生死角、杂物乱放、小广告、乱贴乱画、乱泼乱倒、非机动车乱停乱放等问题进行集中整治。对社区绿化带内杂物、垃圾箱外溢等进行处理。活动中,志愿者们有的扫路边的垃圾,有的捡草中的烟蒂、纸屑,有的擦拭墙上的牛皮癣,有的搬起几十斤重的大锤把大块垃圾化整为零,装上垃圾车。

东区首批惠民惠农财政补贴“一卡通”资金发到群众手中

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 杨磊)昨日,记者从郑东新区计划财政局了解到,郑东新区31.75万元农机购置补贴资金,通过全省惠民惠农财政补贴“一卡通”系统,成功发放至18户补贴对象社保卡账户中。

据了解,自今年6月份郑东新区启动惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理工作以来,郑东新区计划财政局加强组织领导,及时成立惠民惠农财政补贴资金“一卡通”管理工作领导小组,制定实施方案、操作规程等政策文件,推进“一卡通”系统部署应用,并组织系统操作培训,切实推动工作开展。

巩义新联会镇(街道)联络处全部挂牌成立

本报讯(记者 谢庆)日前,巩义市新的社会阶层人士联谊会6个联络处同时挂牌成立,标志着该市20个镇(街道)新的社会阶层人士联络处全部建立,实现巩义市新的社会阶层人士联谊会联络无盲区、管理服务常态化。

新联会镇(街道)联络处的全部成立是巩义市开启新的社会阶层人士统战工作“全域化”模式的重要标志。对于实现新的社会阶层人士分层分众管理,更好凝聚新的社会阶层人士的智慧力量,助推巩义市经济社会的高质量发展,将起到重要的积极作用。

巩义市新联会20个联络处将集中力量做好三个方面工作:坚持党建引领,突出党委的主导作用。帮助和指导新联会联络处健康规范发展,引导更多新的社会阶层人士紧密团结在党组织的周围;加强自身建设,发挥联络处的抓手作用,力争吸引更多新的社会阶层人士加入组织,共同助力全市经济社会高质量发展;创新方式方法,打造区域性亮点标杆。与市新联会共同努力,努力将联络处打造成全市新的社会阶层人士统战工作的又一亮点和标杆。

多项措施护航“郑州蓝”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘武军)近日,在太学路与南四环一处工地周边,二七区综合执法局的执法人员对一辆车身不洁的渣土运输车辆进行依法登记保存。

为切实改善秋冬季空气质量,做好重污染天气应对,连日来,二七区综合执法局持续加大对施工扬尘、渣土清运、餐饮油烟等违法行为的执法检查力度,压紧压实相关单位的主体责任,统筹做好项目建设和生态环境保护工作。

进入秋冬季后,二七区综合执法局重点加大了对建筑垃圾排放工地源头及末端消纳场所的日常巡查频次和力度,依托视频监控平台和绿色清运北斗定位系统,实时动态监控辖区工地渣土车辆运行情况。针对县市区交界附近垃圾堆放工地及工程弃土消纳场所,联合公安、交通、环保等部门开展专项夜查行动,防止出现监管管理上的空白或盲区。

在餐饮油烟在线监控设备安装方面,二七区已实现对全辖区内410家大型、部分中型以及集聚区内的餐饮场所进行在线监控全覆盖,打造成红禧堂酒店、华豫川酒店、海为酒店等多家餐饮企业的油烟防治示范点。

截至目前,二七区城市综合执法局共出动执法人员9600余人次,执法车辆1650余台次,现场检查、规范教育渣土运输车辆9700余辆,依法立案登记401件,行政处罚金额290.58万元。

阅读见证儿童快乐成长

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏艺璇)11月30日,中原区棉纺路街道锦绣城社区新时代文明实践站举办了“书香满社区”之“阅读绘本 感悟成长快乐”活动。

此次活动以定期“阅读主题沙龙”为载体,通过社区儿童共同阅读的形式,链接更多社区儿童友好互动。活动中,志愿者现场为孩子们讲绘本、读绘本,帮助孩子们更好地去欣赏绘本,共同体验绘本的内涵与快乐。带领孩子画绘本,绘制自己的世界,体验绘本创作。此次绘本阅读活动受到了家长、孩子的一致好评。

让老年人生活有品质有尊严

本报记者 刘伟平 通讯员 张一弛 文/图



11月29日,气温骤降。但二七区福华街道社区养老服务中心却温暖如春。曹梅英是中心的“常客”,91岁高龄的她精神矍铄,逢人便夸:“这里吃得好、住得舒服、有人聊天,还有专业的医护人员照顾,老人安心、子女放心!”

这是二七区养老服务中心的缩影。从2016年以来,二七区创新打造“温暖二七”,把养老服务作为其中的重要内容,让老年人过上更有品质有尊严的生活。

立足服务对象 让措施更精准

据统计,二七区60岁及以上人口为13.6万人,占常住人口的12.79%。其中,32840人是需要养老服务的主要群体,而这部分群众90%都希望依托社区居家养老。二七区从需求侧入手,从供给侧发力,出台了一系列养老服务设施建设、服务机构培育等文件、方案,建立养老服务工作清单,形成政府、企业、医院、市场主体各司其职、各负其责的工作格局。逐步构建了普惠性、分布式的社区居家养老体系。高标准打造了面积6000多平方米的区级养老服务中心,同时,引进行业领先企业上海爱照护作为运营机构,打造养老服务的示范标杆。

加快推进“大中心+小中心”全覆盖。通过与党群服务中心、社区卫生服务中心共建共融,以及新建、改扩建、开发商配

建、“三供一业”移交、老旧小区改造、盘活闲置资源等方式,全区已建成养老服务设施101处6万平方米,覆盖83%的城市社区,计划2022年实现全覆盖。

整合多元力量 让服务更专业

二七区通过建设奖补、购买服务等方

式,引进了6家本土化机构,对养老服务中心、社区日间照料中心进行专业运营,促进市场主体品牌化、连锁化、规模化发展。强化政府力量,面对为老年人提供养老服务资源介绍、辖区内各类养老设施信息;提供养老政策咨询、基本公共政策的指导和办事指南、个性化养老服务清单,紧

急性地帮助等服务。同时,结合“红色物业”,探索“物业+养老服务”模式,整合物业、家政、餐饮等各类社会资源,提供多样化、便捷化、嵌入式服务。

强化社会力量,探索以“时间银行”等做法,通过社区邻里网络,由社区低龄老年志愿者与80岁以上高龄独居老人结成“伙伴”,使公益组织、社会工作者、志愿者成为养老服务的有益补充。

做实多样内容 让养老更优质

二七区坚持“更好服务、更低成本”,针对老年群体所需所盼,开展精准化服务。立足多样化需求,建立“6+X”一站式综合型服务模式,即助餐、助乐、助医、助洁、助购、助急“六助”+特色服务。

实施个性化关怀,每年财政投入近500万元,为60周岁以上失能、困难、独居空巢、失独家庭等500名老人提供政府购买服务,让老人的生活更有保障。

二七区注重把服务延伸到每家每户,让人足不出户就能幸福养老。试点打造“家庭养老床位”,有效解决老年人出行困难、居家不便等难题。推进公立医院、社区卫生服务中心+养老服务模式,把医疗服务延伸到老人身边。